



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ
ΘΕΜΑΤΩΝ

Μαρούσι, 7-03-2025

Αρ. Πρωτ.25966/ΥΣ

Ταχ. Δ/ση : Α. Παπανδρέου 37
Τ.Κ. – Πόλη : 151 80 ΜΑΡΟΥΣΙ
E-mail : gmk2@minedu.gov.gr
Τηλέφωνο : 210 3443869
ΧΤ

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών

ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ.
-Μαρίνα Κοντοτόλη
(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Αναφορά με αριθμ. πρωτ. 1280/26-02-2025»

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα:

1) Σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο (ν. 4692/2020, ΦΕΚ Α'11), στις δημόσιες Σ.Α.Ε.Κ. αρμοδιότητας του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού διδάσκουν Εκπαιδευτές Επαγγελματικής Κατάρτισης, οι οποίοι εντάσσονται στο «Μητρώο Εκπαιδευτών Επαγγελματικής Κατάρτισης των Σ.Α.Ε.Κ. και των Ε.Σ.Κ.», το οποίο είναι αυτοτελές και ανεξάρτητο από το Μητρώο Εκπαιδευτών Ενηλίκων.

Ως εκ τούτου, η πιστοποιημένη επάρκεια Εκπαιδευτών Ενηλίκων ΕΟΠΠΕΠ δεν αποτελεί προϋπόθεση ένταξης στο Μητρώο, μοριοδοτείται ωστόσο ως προσόν (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 4: ΑΛΛΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ: 4.4 ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗ ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΑΠΟ ΕΟΠΠΕΠ). Επίσης, δεν υπάρχει πρόβλεψη πριμοδότησης των εκπαιδευτών που διαθέτουν παιδαγωγική επάρκεια (ΥΑ Κ1/104717/10-08-2020, ΦΕΚ Β' 3393 όπως ισχύει).

2) Μέλη του Μητρώου Εκπαιδευτών Επαγγελματικής Κατάρτισης των Σ.Α.Ε.Κ. δύνανται να είναι ιδιώτες με εξειδικευμένη επιστημονική, τεχνική ή άλλη κατάρτιση και εμπειρία συναφή προς τη διδακτέα ύλη και τις ειδικότητες, όπως περιγράφονται στους Οδηγούς Κατάρτισης των Σ.Α.Ε.Κ., καταξιωμένα επαγγελματικά στελέχη που προέρχονται από την αγορά εργασίας, δημόσιοι λειτουργοί και υπάλληλοι, καθώς και ημεδαποί και αλλοδαποί εμπειρογνώμονες.

Ως προς την συνάφεια της επαγγελματικής εμπειρίας με το αντικείμενο των διδασκομένων μαθημάτων, αυτή δύναται να αποδεικνύεται με συμβάσεις, αποδείξεις ή τιμολόγια παροχής υπηρεσιών, βεβαιώσεις ασφαλιστικού φορέα, ένσημα, βεβαίωση έναρξης επαγγέλματος, φορολογική ενημερότητα και όποιο άλλο έγκυρο αποδεικτικό που να πιστοποιεί την πλήρη, μερική ή άλλου τύπου απασχόληση. Ο υποψήφιος μοριοδοτείται αναλογικά, με βάση την πλήρη απασχόληση (με 2 μόρια ανά έτος και με ανώτερο τα 40 μόρια), ενώ για τους εμπειροτέχνες εκπαιδευτές μοριοδοτείται η επαγγελματική εμπειρία η οποία είναι σχετική με

το αντικείμενο του μαθήματος (πέραν των τριών ετών που αποτελούν απαραίτητη προϋπόθεση για την ένταξή τους στην κατηγορία του εμπειροτέχνη) – (ΥΑ Κ1/104717/10-08-2020, ΦΕΚ Β' 3393 όπως ισχύει).

3) Μετά την ολοκλήρωση του διοικητικού ελέγχου των αιτήσεων και των επισυναπτόμενων δικαιολογητικών αρμοδίως από το ΙΝΕΔΙΒΙΜ, ορίζεται προθεσμία υποβολής ενστάσεων, οι οποίες εξετάζονται και με τεκμηριωμένη αιτιολόγηση είτε γίνονται αποδεκτές είτε απορρίπτονται.

4) Σημειώνεται, ακόμα, ότι στο πλαίσιο της πράξης «ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΟΔΗΓΩΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΩΝ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ (ΙΕΚ)» (κωδικός ΟΠΣ [MIS] 5069281) του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση 2014-2020», εκπονήθηκαν από τα επιστημονικά ινστιτούτα των κοινωνικών εταίρων (ΚΑΝΕΠ-ΓΣΕΕ, ΚΑΕΛΕ-ΕΣΕΕ, ΙΝΣΕΤΕ, ΙΝΕ-ΓΣΕΕ, ΙΜΕ-ΓΣΕΒΕΕ) 130 Οδηγοί Κατάρτισης βασισμένοι στον Πρότυπο Οδηγό (Β'5327/2023).

Στο Παράρτημα Γ' των Οδηγών Κατάρτισης περιλαμβάνεται το Προφίλ των εκπαιδευτών/τριών, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος τους και έχει συμβουλευτικό χαρακτήρα με σκοπό τη διευκόλυνση του έργου των αρμόδιων υπηρεσιών της Γενικής Γραμματείας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.

Επιπρόσθετα, ήδη από τον αρχικό σχεδιασμό του έργου προβλεπόταν η σύνταξη μελέτης διαδικασιών επικαιροποίησης των μαθησιακών περιεχομένων, το αποτέλεσμα της οποίας θα αξιοποιηθεί ως βάση για τις διαδικασίες διαρκούς παρακολούθησης και βελτίωσης των νέων μεθοδολογικών εργαλείων, αλλά και για οποιαδήποτε αναγκαία αλλαγή του περιεχομένου μιας ειδικότητας.

Η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου παρακολουθεί την ανωτέρω διαδικασία και καταγράφει αιτήματα ή παρατηρήσεις που αφορούν σε τεκμηριωμένες δυσλειτουργίες προκειμένου να ληφθούν υπόψη στο στάδιο της επικαιροποίησης των Οδηγών Κατάρτισης. Αναλυτική Ανακοίνωση με θέμα «Διαμόρφωση Οδηγών Κατάρτισης και Εκπαιδευτικών Εγχειριδίων ΣΑΕΚ» έχει εκδοθεί και αναρτηθεί στον ιστότοπο της Γενικής Γραμματείας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης.

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΙΩΑΝΝΑ ΛΥΤΡΙΒΗ

σωτερική Διανομή

- 1.Γραφείο Υπουργού
- 2.Γραφείο Υφυπουργού κ. Ι. Λυτρίβη
- 3.Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα